
 

Ata de Nº03 da Sessão Ordinária do dia 19 de fevereiro de dois mil e vinte e seis. 

 

Aos dezenove dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e seis, às nove horas 

realizou-se a Sessão Ordinária Nº03/2026 da atual Legislatura da Câmara 

Municipal de São Benedito Ceará, sob a presidência do vereador Agnes 

Gonçalves, que após a chamada nominal dos vereadores e vereadoras e tendo 

número regimental, declarou aberta a presente Sessão Ordinária. Em seguida, o 

presidente da Casa, vereador Agnes Gonçalves, autorizou a leitura da ata da 

sessão anterior de forma eletrônica, com supervisão da secretária da Casa, 

vereadora Juciane Jorge, que após lida foi colocada em discussão e votação, sendo 

aprovada por unanimidade. Na sequência, procedeu-se à leitura das matérias que 

deram entrada na Casa, na presente sessão: pela vereadora Andréia Melo foi 

apresentado requerimento Nº04/2026, solicitando que seja feita uma ação tapa 

buracos nos Sítio Pimenteira seguindo até o Distrito do Barreiro, bem como a 

retirada de areia acumulada no asfalto; e requerimento Nº 05/2026 solicitando que 

seja feita a troca das luminárias no loteamento Nossa Senhora de Fátima. Logo 

após o Sr. Presidente realizou a votação das matérias da ordem do dia, que após 

lidas foram colocadas a discussão e votação, requerimento Nº01 e 02/2026, de 

autoria do vereador Alex Medeiros; requerimentos Nº01/2026 de autoria do 

vereador Haroldo Júnior; requerimento Nº 01/2026 de autoria da vereadora Sâmya 

Brandão; requerimento Nº03/2026 de autoria da vereadora Andréia Melo; 

requerimento Nº 03/2026 de autoria do vereador Haroldo do Cocalzinho;  e  

Projeto de Lei Nº 010/2026 de autoria do Poder Legislativo, vereadora Sâmya 

Brandão. Após discussão, todos os requerimentos e projetos constantes na Ordem 

do Dia, da presente sessão ordinária, foram submetidos à votação, sendo 

aprovados por unanimidade dos vereadores presentes, integrantes do Poder 

Legislativo Municipal. Logo após o presidente fez a abertura da tribuna, fazendo 

uso da tribuna, de acordo com a ordem de inscrição, a primeira vereadora inscrita, 

vereadora Andrea Kariri, saudou a Mesa Diretora na pessoa do presidente Agnes 

Gonçalves, bem como os demais vereadores e vereadoras presentes. Em seguida, 

a parlamentar utilizou a tribuna para fazer um apelo às autoridades competentes, 

relatando problemas ocasionados pelas fortes chuvas ocorridas no final de 

semana, que resultaram em alagamentos em áreas recentemente pavimentadas, 

atingindo inclusive residências de famílias humildes, que sofreram prejuízos 

materiais. A vereadora destacou que já havia alertado anteriormente nesta Casa 

Legislativa sobre a possibilidade de alagamentos nessas localidades, ressaltando 

a necessidade de maior atenção nos estudos técnicos das obras. Citou ainda o caso 

do senhor Sales, proprietário de um restaurante localizado às margens do asfalto 

que liga as localidades de Muricituba e Carnaúba, que teve sua residência e 

estabelecimento comercial alagados, gerando consideráveis prejuízos. Ressaltou 

a importância de que engenheiros e empresas responsáveis pelas obras públicas 

ouçam as comunidades locais, que conhecem as características e deficiências das 



 

áreas onde residem. Por fim, o vereador fez um apelo à gestão municipal para que, 

juntamente com as empresas responsáveis, retorne aos locais afetados, avalie a 

situação e apresente soluções, a fim de minimizar os prejuízos causados à 

população, reafirmando seu compromisso, enquanto representante do povo, de dar 

voz às demandas da comunidade. Agradeceu a atenção de todos e encerrou sua 

fala. Fez uso da tribuna o vereador Marculino Franco, que iniciou saudando o 

presidente, a vice-presidente, o secretário da Mesa Diretora, os colegas vereadores 

e vereadoras. Em sua fala, tratou de demandas relacionadas ao calçamento das 

localidades da Lagoa e Jacarandá, mencionando que tem recebido diversas 

cobranças da população quanto às condições precárias de acesso, especialmente 

nas vias que dão acesso às residências, onde há acúmulo de água, lama e mau 

cheiro, tornando os trechos intransitáveis. Diante disso, solicitou à empresa 

responsável pelas obras que realize as adequações necessárias, garantindo a 

passagem adequada da água e o acesso às moradias. Em seguida, fez um pedido 

à Secretaria Municipal de Infraestrutura, relembrando requerimento apresentado 

nesta Casa, referente à reforma da Praça Greenville, ressaltando que se trata de 

uma solicitação dos moradores da localidade, para que o espaço possa ser 

utilizado pelas crianças para lazer e pelos moradores para caminhadas e atividades 

físicas. Por fim, solicitou à empresa responsável pelo asfaltamento da localidade 

do Xique - Xique que realize os reparos necessários, tendo em vista o surgimento 

de vários buracos na via, os quais vêm causando transtornos e oferecendo risco 

de acidentes, uma vez que os veículos precisam desviar constantemente. 

Encerrando sua fala, agradeceu a oportunidade concedida. Fazendo uso da 

tribuna, o vereador Haroldo do Cocalzinho cumprimentou a Mesa Diretora na 

pessoa do presidente Agnes, bem como os demais vereadores e vereadoras. Em 

seguida, o parlamentar comentou sobre os pedidos apresentados pelo vereador 

Marculino, informando que esteve pessoalmente, nas últimas semanas, nas 

regiões mencionadas, a fim de averiguar a situação. Destacou que, de fato, os 

problemas existem, porém ressaltou que não se pode responsabilizar apenas a 

empresa responsável pelos serviços, sendo necessária também a colaboração dos 

moradores da localidade. O vereador relatou que constatou que parte significativa 

das residências da região estaria despejando esgoto diretamente no calçamento, 

incluindo águas provenientes de pias e máquinas de lavar, o que contribui para o 

acúmulo de água e para a deterioração do calçamento, não sendo o problema 

causado exclusivamente pelas águas das chuvas. Defendeu, assim, a 

conscientização dos moradores para que providenciem fossas adequadas, 

evitando o despejo de esgoto a céu aberto nas vias públicas. Acrescentou ainda 

que cabe à empresa responsável avaliar a situação e buscar soluções para o correto 

escoamento da água. Por fim, o vereador utilizou a tribuna para parabenizar o 

prefeito municipal, o secretário Fernando Reutman e toda a organização do 

Benefolia, ressaltando que o evento transcorreu de forma ordeira, sem registros 

de confusão ou violência, avaliando-o como um dos melhores carnavais já 

realizados no município. Destacou que a gestão cumpriu seu papel ao promover 



 

uma festa organizada, com atrações de qualidade, e concluiu agradecendo a 

atenção de todos. Dando continuidade à sessão, fez uso da tribuna o vereador 

Haroldo Júnior, o vereador saudou ao senhor presidente e aos demais vereadores 

que compõem esta Casa Legislativa e informou que suas palavras seriam breves. 

Em seguida, teceu comentários acerca dos problemas relatados pelos vereadores 

que fizeram uso da tribuna, destacando que toda obra pública está sujeita a 

contratempos, os quais vão sendo solucionados ao longo do tempo, demonstrando 

confiança de que tais problemáticas serão resolvidas o mais breve possível pelo 

Poder Público Municipal. Destacou a continuidade dos trabalhos de ampliação de 

calçamentos e estradas asfaltadas na região, ressaltando que já foram executados 

mais de 60 quilômetros de pavimentação asfáltica voltados à comunidade da zona 

rural. Citou ainda as obras em andamento no trecho de São Vicente até Santa 

Tereza do Tope, além de informar que diversos novos calçamentos foram 

lançados e encontram-se em fase de preparação para licitação. Ressaltou que, 

apesar dos contratempos naturais, as obras seguem avançando e as dificuldades 

serão superadas. Em seguida, destacou a realização do Benefolia 2026, associando 

suas palavras às do vereador Haroldo do Cocalzinho, ressaltando tratar-se de um 

evento tranquilo, voltado para as famílias, sem registro de intercorrências policiais 

ou ocorrências graves na área da saúde. Enfatizou o ambiente seguro, organizado 

e confortável, destacando o grande público presente no último dia do evento, 

especialmente durante o show de Natanzinho, com o calçadão completamente 

lotado. Parabenizou pela realização do evento o prefeito municipal, o vice-

prefeito Chiquinho, o secretário Reutman, bem como a primeira-dama Yandra 

Vasconcelos, pelo trabalho desenvolvido na edição do Benefolia. Por fim, 

registrou nos anais da Casa a passagem do aniversário de sua filha, Ana Letícia 

Dornelles Maciel, que completou 16 anos de idade na presente data, destacando 

seu orgulho como pai, enaltecendo suas qualidades pessoais, sua educação, 

inteligência e dedicação, desejando-lhe felicidades e muitas bençãos; encerrou sua 

fala agradecendo ao senhor presidente e aos demais vereadores, afirmando nada 

mais ter a tratar no momento.  Fazendo uso da tribuna, a vereadora Andréia Melo 

saudou a todos, cumprimentando a Mesa Diretora em nome do presidente Agnes 

Gonçalves, os nobres vereadores e vereadoras, os colaboradores da Casa 

Legislativa e todos que acompanhavam a sessão pelas redes sociais. A vereadora 

agradeceu aos parlamentares pela aprovação do requerimento apresentado na 

sessão anterior, referente à recuperação das luminárias nos sítios Baixa Grande, 

Boa Vista, Abrigo, Pedra de Coco II e Salgado, ressaltando que diversas lâmpadas 

se encontram queimadas há meses, sendo necessária a realização dos reparos com 

urgência, a fim de garantir mais segurança aos moradores e às pessoas que 

trafegam por aquelas localidades. Em seguida, informou sobre outro requerimento 

apresentado na presente sessão, solicitando a realização de uma ação tapa-buracos 

no Sítio Pimenteira, seguindo pelo Sítio Pedra de Coco até o Distrito de Barreiro, 

bem como a retirada diária do acúmulo de areia no asfalto, especialmente com a 

proximidade do período chuvoso. Destacou que a areia trazida pelas chuvas 



 

representa risco aos motoristas e motociclistas que utilizam diariamente a via, 

sendo importante que, sempre que possível, as máquinas realizem essa limpeza 

para evitar acidentes. Por fim, apresentou ainda pedido para a troca das luminárias 

do Loteamento Nossa Senhora de Fátima, relatando que, segundo moradores, as 

lâmpadas estão queimadas há alguns meses, solicitando providências o quanto 

antes, visando maior segurança à comunidade local. Encerrando sua fala, a 

vereadora desejou a todos um abençoado final de semana e se despediu. Nada 

mais havendo a tratar, o Senhor Presidente convocou todos os Edis para a próxima 

sessão, a ser realizada no dia cinco de março de dois mil e vinte e seis e, invocando 

a proteção de Deus e da Pátria, declarou encerrada a presente sessão. 

               

 

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito, em 19 de fevereiro de 2026 

 

 

 

                               

                                                                                                                            


